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 الفصل الثاني 

 الأخطاء المحاسبية وتصحيحها  •

 القوائم المالية •

 

   :وتصحيحها الأخطاء المحاسبية 

ان عدم توازن ميزان المراجعة يعد دليلا قاطعا علی وجود خطأ ما في القيد أو الترحيل أو الترصيد غير  

قاطعا علی عدم وجود أخطأ اذ أن هناك  أن العکس ليس صحيحا، بمعنی أن توازن الميزان ليس دليلا  

 أخطأ ليس لها أي تأثير علی توازن ميزان المراجعة ومن ثم لا يساعد الميزان علی اکتشافها ومنها:

أخطأ الحذف أو سهو، أي عدم اثبات عملية مالية في دفتر اليومية أو عدم ترحيلها الی دفتر الأستاذ    -1

 ومن ثم عدم تأثر الأرصدة بها. 

خطاء المتکافئة )أو المعوضة(، أي أن يعوض أحد الأخطاء خطأ آخر فمثلا قد يخطئ المحاسب في  الأ  -2

قيدين مختلفين غير ان الخطأ الاول يعوض من حيث القيمة الخطأ الثاني کأن يظهر في القيد الأول حساب  

نك دائنا بأکبر من قيمتە  $ فمثلا ثم يظهر في القيد الثاني حساب الب1000البنك مدينا بأکبر من قيمتە بمبلغ  

 $ وبالتالي يتحقق التوازن لحساب البنك. 1000بمبلغ 

أخطاء التکرار، وتنشأ هذە الأخطاء عندما تثبت عملية مالية من واقع المستند وبعد فترة وجيزة يعاد    -3

لی توازن  اثباتها من واقع صورة المستند أو أن يتم ترحيل قيد ما مرتين وهذا النوع من الأخطاء لايؤثر ع

 ميزان المراجعة ولا يتم اکتشافە الا بالمراجعة المستندية. 

هذە الأخطاء فور   حوبغض النظرعن الأسباب التي تؤدي الی حدوث الأخطاء فان الأمر يقتضي تصحي

 اکتشافها.

 التاليتين: فان کان الخطأ في اليومية ونقل او لم ينقل الی الأستاذ فان التصحيح يتم باحدی الطريقتين 

اجراء قيدين، القيد الأول بمثابة الغاء للقيد الخطأ وذلك    ( طريقة المطولة)  حيث يتم بموجب الطريقة الأولی

المثال نفترض ان احدی الشرکات اشترت   بقيد عکسي، ومن ثم يعاد اجراء القيد الصحيح. فعلی سبيل 

 القيد التالي: $ علی الحساب وتم تسجيل هذە العملية خطأ ب15000أثاثا بمبلغ 

 التاريخ  البيان  دائن مدين 

15000  
15000 

 / الأثاث   ـمن ح
 / البنك  ـالی ح          
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يصحح هذا الخطأ في القيد حسب هذە الطريقة باجراء قيد عکسي أولا لالغاء القيد السابق فور اکتشاف  

 الخطأ. 

 التاريخ  البيان  دائن مدين 

15000  
15000 

 / البنك   ـمن ح
 / الأثاث ـالی ح      

 

 

 ثم بعد ذلك يتم اجراء القيد الصحيح وهو: 

 التاريخ  البيان  دائن مدين 

15000  
15000 

 / الأثاث   ـمن ح
 / الدائنين  ـالی ح          

 

 وبالطبع يتم ترحيل جميع قيود التصحيح الی الحسابات المختصة في دفتر الأستاذ لکي يتم تعديل الأرصدة. 

الثانيةأما   فيتم بموجبها تصحيح القيد الخاطئ بقيد واحد لتصحيح الحساب    )طريقة المختصرة(   الطريقة 

الذي وقع فيە الخطأ وهو حسب مثالنا السابق، البنك الذي ظهر في القيد الخطأ دائنا بينما الحساب الدائن  

 الصحيح هو حساب الدائنين. 

 اب الدائنين دائنا علی النحو الاتي: لذا يجعل حساب البنك في قيد التصحيح مدينا وحس

 التاريخ  البيان  دائن مدين 

15000  
15000 

 / البنك   ـمن ح
 / الدائنين  ـالی ح          

 

أما اذا کان الخطأ في المراحل اللاحقة لدفتر اليومية من ترحيل وترصيد واعداد ميزان المراجعة أو اعداد  

 طب الخطأ وتصحيحە في موضع حدوثە.  القوائم المالية فان التصحيح يتم عن طريق ش
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خلال   شرکة هاودينفيما يلي بعض العمليات المحاسبية التي سجلت بدفتر يومية    /1مثال  

 2020حزيران  شهر

 أودع في صندوق الشرکة.  239000$أت الشرکة أعمالها برأس مال قدرە بد 2020/6/1في  .1

 . دائناً  رأس المالمديناً وحساب بنك وقام المحاسب بإثبات العملية بجعل حساب 

 نقدا.  3800$وقدرە  تم دفع إيجار الشهر شباط  2020/6/2في  .2

 8300$وقام المحاسب بإثباتها في الدفاتر بمبلغ 

 نقدا لاستخدامها في أنشطة الشرکة.  221000$تم شراء سيارة بمبلغ  2020/6/4في  .3

ً  دائنون )شرکة توانا( مديناً وحساب  سيارةوقام المحاسب بإثبات العملية بجعل حساب     . دائنا

 علی الحساب.  عبداللەمن شرکة  3550$تم شراء معدات وأجهزة بمبلغ  2020/6/5في  .4

 . دائناً  صندوقمديناً وحساب  سيارةبجعل حساب و35550$ وقام المحاسب بإثبات العملية 

 نقدا.  8100$تم تقديم خدمات برمجية لبعض العملاء مقابل  2020/6/12في  .5

ً  بنكمديناً وحساب  ايراد الخدماتبجعل حساب و1800$ وقام المحاسب بإثبات العملية   . دائنا

 دفعت نقدا.  2640$قامت الشرکة بحملة دعاية وإعلان بتکلفة  2020/6/15في  .6

 . دائناً  صندوقمديناً وحساب   مصروف رواتب وقام المحاسب بإثبات العملية بجعل حساب 

واستملت عن تلك    25000$قدمت الشرکة خدمات برمجية لبعض العملاء بمبلغ  2020/6/20في  .7

 علی الحساب.  15000$نقدا والباقي  10000$الخدمات 

الخدماتحساب  بجعل  وقام المحاسب   ً   ايراد  مدينا بمبلغ    بنك حساب  بجعل  و  15000$  بمبلغ  مدينا

 .25,000$مدينون دائنا مبلغ   حساببجعل و $10,000

 نقدا. عبداللە( شرکة )دائنون /  عبداللەالمستحق لشرکة  3550$تم سداد  2020/6/25في  .8

 . دائناً  صندوقمديناً وحساب مدينون / شرکة عبداللە، وقام المحاسب بإثبات العملية بجعل حساب  

. إجراء قيود التصحيح اللازمة في ظل تطبيق كل من الطريقة المطولة والطريقة المختصرةالمطلوب /   
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 : القوائم المالية

المحاسبة المالية توصيل المعلومات المالية الی  ذکرنا سابقا تعريف المحاسبة والذي يتضمن أن من أهداف  

أصحاب العلاقة لاستخدامها في اتخاذ القرارات الادارية المتعلقة بالمنشأة. هذە المعلومات والبيانات يتم  

توصيلها عن طريق القوائم المالية التي توضح نتائج أعمال المنشأة ومرکزها المالي. وتعتبر القوائم المالية  

المحاسبة المالية ولها أهمية کبيرة لدی المستفيدين ومتخذي القرارات داخل وخارج المنشأة  أهم مخرجات 

وتعتبر الحلقة الاخيرة في الدورة المحاسبية التي تتضمن التسجيل ثم التبويب ثم التلخيص لهذە المعلومات  

 من أجل اظهارها في القوائم المالية ذات العلاقة.

 سية تستخدم عادة في معظم القطاعات الاعمال: وهناك اربعة قوائم مالية اسا

  Balance Sheetقائمة المرکز المالي )ميزانية العمومية(  .1

  Income Statementقائمة الدخل  .2

 Statement of Cash Flowsقائمة التدفقات النقدية  .3

 Statement of Changes in owner’s Equityقائمة التغيرات في حقوق الملکية  .4

مالي  ال اعداد قائمتين المرکز کيفية   سوف نرکز علی ، هذا الفصلهذە المرحلة الدراسية وفي وفي 

، عادة يعرض ، وتفاصيل اعداد قائمة التدفقات النقدية و قائمة التغيرات في حقوق الملکية والقائمة الدخل 

 في المراحل الدراسة القادمة. 

  Balance Sheetقائمة المرکز المالي )ميزانية العمومية(  .1

قائمة المرکز المالي )ميزانية العمومية( الی ثلاث أقسام رئيسية  وتصنيف المعلومات المتضمنة في قائمة 

 وهي:

 Assetsالأصول )الموجودات(  •

 Liabilitiesالخصوم )المطلوبات(  •

 Owner’s Equityحقوق الملکية  •

، حيث تظهر الأصول في  کما يظهر في جدول أدناە  تظهر قائمة المرکز المالي في شکل الحساب

الجانب الأيمن من القائمة مقسمة الی أقسامها الرئيسية وهي الأصول المتداولة، والأصول الثابتة،  

وتصنيف  والأصول غير الملموسة. وتظهر الخصوم والحقوق الملکية في الجانب الأيسر من القائمة، 

)وفقا لقرب موعد سدادها( الی خصوم متداولة )قصيرة الاجل(  الخصوم ايضا حسب أقسامها الرئيسية 

وخصوم طويلة الأجل. ويتساوي في هذە الحالة مجموع جانب الأصول مع مجموع جانب الخصوم  

 وحقوق الملکية.  
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 شرکة أحمد

)ميزانية العمومية(قائمة المرکز المالي   

في  2020/12/31
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  Income Statementقائمة الدخل   .2

قائمة الدخل عبارة عن تقرير او قائمة تظهرنتيجة أعمال الشرکة خلال فترة معينة ويستند اعداد  

القائمة علی أحد المبادئ المحاسبية وهو مبدأ المقابلة. أي مقابلة ايرادات الشرکة بالمصروفات التي  

و ما تحققە الشرکة من صافي ربح او  ساهمت في تحقيق تلك الايرادات. وتکون نتيجة هذە المقابلة ه

صافي خسارة. حيث تحقق الشرکة أرباح في حالة زيادة الايرادات عن المصروفات. اما في حالة  

 نقص الايرادات عن المصروفات فأن الشرکة تحقق خسائر.   

 

 وتصنف المعلومات المتضمنة في قائمة الدخل الی الأنواع الرئيسية التالية: 

 Revenuesالايرادات  •

 Expensesالمصروفات   •

 Net lossاو صافي الخسارة  Net Incomeصافي الدخل  •

هاوکار شرکة   

الدخل قائمة   

 2020/12/31في 
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 2018/12/31سالم للخدمات في فيما يلي ميزان مراجعة مستخرج من دفاتر شرکة   /2 مثال 

 

 المطلوب: 

 2018/12/31في اولا: اعداد قائمة الدخل لشرکة سالم للخدمات عن السنة المنتهية  

 2018/12/31ثانيا: اعداد قائمة المرکز المالي )ميزانية العمومية( في 
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دفاتر شرکة     /3 مثال   من  مستخرج  مراجعة  ميزان  يلي  السياراتفيما  في    عبداللە لاصلاح وصيانة 

2016/12/31 

 

 المطلوب: 

في عن السنة المنتهية  عبداللە لاصلاح وصيانة السيارات اولا: اعداد قائمة الدخل لشرکة 

2016/12/31 

 2016/12/31ثانيا: اعداد قائمة المرکز المالي )ميزانية العمومية( في 
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 2013/12/31في  سفين للتصويرمن دفاتر شرکة ة فيما يلي ميزان مراجعة مستخرج   /4 مثال 

 

 المطلوب: 

 2013/12/31في عن السنة المنتهية    سفين للتصويراولا: اعداد قائمة الدخل لشرکة 

 2013/12/31ثانيا: اعداد قائمة المرکز المالي )ميزانية العمومية( في 


